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Protokół nr 20/26 

z posiedzenia 

Komisji Spraw Społecznych  

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

w dniu 16 lutego 2026 r. 

Ad 1. 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia posiedzenia (o godz. 16:00), stwierdzenia prawomocności obrad i powitania 

członków komisji, kierownika, dyrektora, radcę prawnego, dokonała przewodnicząca komisji 

Spraw Społecznych Ewa Odulińska. Obrady rozpoczęto 16 lutego 2026 o godz. 16:00, a 

zakończono o godz. 16:35 tego samego dnia. Na statutową liczbę  

8 radnych w chwili rozpoczęcia obrad obecnych było 7 członków komisji. Obecność członków 

komisji, radni potwierdzili obecność poprzez potwierdzenie kworum za pomocą systemu eSesja 

oraz podpis na liście obecności (lista stanowi załącznik do nin. protokołu). Przewodnicząca 

poinformowała, że obrady komisji są prawomocne. Obrady odbyły się w sali konferencyjnej  

nr 229 przy ul. Grzegorza Piramowicza 32 w Kędzierzynie-Koźlu.  

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

 

Obecni: 

1. Marzanna Gądek-Radwanowska 

2. Elżbieta Kozakiewicz 

3. Anna Kras 

4. Małgorzata Lipczyńska 

5. Halina Mińczuk 

6. Ewa Odulińska 

7. Marek Piasecki 

8. Marcin Wołyniec 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

 

1. Agata Morkis, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kędzierzynie 

Koźlu; 

2. Klaudiusz Widera, radca prawny Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle; 

3. Maja Dobber-Mrożek, kierownik Wydziału Polityki Mieszkaniowej Spraw Socjalnych 

i Zdrowia w Kędzierzynie Koźlu. 

 

proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr 19/26 z dnia 18 stycznia 2026 r. 

4. Informacja o zawartych umowach najmu lokal na czas nieoznaczony, umowach 

przedwstępnych i umowach najmu lokali przeznaczonych do najmu socjalnego oraz  

o dokonanych zamianach w 2025 roku – PMS.0643.2.2026. 
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5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Centrum Usług 

Społecznych w Kędzierzynie-Koźlu. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

 

Ad 2.  

Wnioski do porządku obrad. 

Przewodnicząca komisji Spraw Społecznych Ewa Odulińska poinformowała, że po wysyłce 

materiałów wpłynął dokumenty które proponuje wprowadzić do porządku komisji, podała 

pod głosowanie: 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu. 

 

Radny Marek Piasecki zgłosił problem techniczny, poprosił o zaprotokołowanie, że  

w głosowaniu jest ,,za”.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Marzanna Gądek-Radwanowska, Elżbieta Kozakiewicz, Anna Kras, Małgorzata Lipczyńska, 

Halina Mińczuk, Ewa Odulińska, Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

3. Przyjęcie protokołu nr 19/26 z dnia 18 stycznia 2026 r. 

4. Informacja o zawartych umowach najmu lokal na czas nieoznaczony, umowach 

przedwstępnych i umowach najmu lokali przeznaczonych do najmu socjalnego oraz  

o dokonanych zamianach w 2025 roku – PMS.0643.2.2026. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Centrum Usług 

Społecznych w Kędzierzynie-Koźlu. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii 

Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu.  

 

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad. 
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Ad 3.  

Przyjęcie protokołu nr 19/26 z dnia 18 stycznia 2026 r. 

 

Przewodnicząca komisji Spraw Społecznych Ewa Odulińska poinformowała, że projekt 

protokołu 19/26 został przesłany rannym na portal eSesja oraz na BIP, nikt nie zgłosił uwag. 

Zapytała, czy ktoś wnosi uwagi do ww. projektu protokołu, wobec braku uwag zaproponowała, 

aby komisja przyjęła protokół nr 19/26. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu nr 19/26 z dnia 18 stycznia 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Marzanna Gądek-Radwanowska, Elżbieta Kozakiewicz, Anna Kras, Małgorzata Lipczyńska,  

Halina Mińczuk, Ewa Odulińska, Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Ad 4.  

Informacja o zawartych umowach najmu lokali na czas nieoznaczony, umowach 

przedwstępnych i umowach najmu lokali przeznaczonych do najmu socjalnego oraz  

o dokonanych zamianach w 2025 roku – PMS.0643.2.2026 (informacja stanowi załącznik 

do nin. protokołu). 

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poinformowała, że radni otrzymali ww. materiał 

pisemny z którym się zapoznali. Poprosiła o wprowadzenie w temacie.  

 

Maja Dobber-Mrożek, kierownik Wydziału Polityki Mieszkaniowej Spraw Socjalnych i 

Zdrowia w Kędzierzynie Koźlu poinformowała, że  Wydział Polityki Mieszkaniowej, Spraw 

Socjalnych i Zdrowia przekazuje informację o zawartych umowach najmu lokali na czas 

nieoznaczony, umowach przedwstępnych i umowach najmu lokali przeznaczonych do najmu 

socjalnego oraz o dokonanych zamianach w 2025 roku:  

➢ umowy najmu na czas nieoznaczony                          88 

➢ umowy przedwstępne                                                  43 

➢ umowy najmu lokali przeznaczonych do najmu socjalnego          96  

➢ zamiany wzajemne                                                        2 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska otworzyła dyskusję, nie zgłoszono pytań, 

przewodnicząca poinformowała, że komisja Spraw Społecznych zapoznała się i przyjęła  

ww. informację. 
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Ad 5.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Centrum Usług 

Społecznych w Kędzierzynie-Koźlu (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poinformowała, że radni otrzymali ww. projekt 

uchwały z którym się zapoznali, jest to uchwala intencyjna. Poprosiła o wprowadzenie w 

temacie.  

 

Agata Morkis, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kędzierzynie Koźlu 

wyjaśniła, że wyraża się zamiar utworzenia Centrum Usług Społecznych w Kędzierzynie-

Koźlu poprzez przekształcenie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kędzierzynie-Koźlu  

w centrum.  Realizować będzie w szczególności: 

1) dotychczasowe zadania statutowe realizowane przez Miejski Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Kędzierzynie-Koźlu, 

2) inne usługi społeczne, o których mowa w ustawie z dnia 19 lipca 2019 r.  

o realizowaniu usług społecznych przez centrum usług społecznych. 

Podjęcie niniejszej uchwały ma charakter intencyjny i stanowi pierwszy etap działań 

zmierzających do utworzenia Centrum Usług Społecznych w Kędzierzynie-Koźlu poprzez 

przekształcenie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Utworzenie Centrum Usług 

Społecznych w Kędzierzynie-Koźlu umożliwi integrację oraz koordynację usług społecznych 

kierowanych do mieszkańców miasta, w szczególności w obszarze wsparcia rodzin, seniorów, 

osób z niepełnosprawnościami oraz innych grup wymagających wsparcia, przy jednoczesnym 

zachowaniu ciągłości realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej. Potrzebę integracji i 

koordynacji usług społecznych w Gminie wskazuje wprost obowiązująca Strategia 

Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kędzierzyn-Koźle na lata 2026-2030. 

Zasadność podjęcia uchwały wynika również z zapisów Projektu  

pn. ReGeneracja Kędzierzyna-Koźla. Społeczne, środowiskowe i kulturowe inicjatywy na rzecz 

rozwoju Młodego Miasta, w którym utworzenie Centrum Usług Społecznych w Kędzierzynie-

Koźlu stanowi jedno z kluczowych zadań. Podjęcie uchwały intencyjnej pozwoli na 

rozpoczęcie dalszych czynności organizacyjnych, finansowych i prawnych, w tym 

przygotowanie projektów uchwał dotyczących utworzenia Centrum Usług Społecznych, 

nadania statutu oraz przekształcenia Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Prosi radnych o 

poparcie zmiany nazwy jednostki na Centrum Usług Społecznych.. Środki na przekształcenie 

zostały pozyskane ze środków szwajcarskich. Utworzenie Centrum Usług ma na celu 

odczarowanie opinii o ośrodku. Ponieważ do niedawna źle się mówiło o MOPS i beneficjentach 

ośrodka. Kiedyś najwięcej beneficjentów korzystało tylko z wypłat świadczeń pieniężnych. 

Obecnie się to bardzo zmieniło i proponuje się różne usługi a nie tylko wypłaty świadczeń 

pieniężnych dla osób ubogich. Będzie to nowoczesna jednostka. Postrzeganie jednostki przez 

mieszkańców będzie pozytywne, gdyż ośrodek organizuje wiele usług dla mieszkańców.  

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poinformowała, że zmiana nazwy z Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Kędzierzynie-Koźlu na Centrum Usług Społecznych w Kędzierzynie-

Koźlu będzie adekwatne do programów, które jednostka proponuje mieszkańcom naszego 

miasta, gdyż jest realizowanych bardzo dużo programów na rzecz mieszkańców z wielu źródeł 

finansowania np. z funduszy norweskich, szwajcarskich. Będzie możliwość realizacji wielu 

programów dla mieszkańców, seniorów i osób z niepełnosprawnościami. Nie tylko dla osób 

ubogich.  
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Radna Małgorzata Lipczyńska również podkreśliła, że jednostka bardzo dobrze realizuje 

wszystkie zadania i programy na rzecz mieszkańców, pozyskując wiele środków. Zapytała jak 

będzie wyglądało finansowanie wszystkich rozpoczętych zadań ze środków zewnętrznych jak 

się zakończą dofinasowania. Czy w przyszłości jednostka zdobędzie dodatkowe fundusze z 

państwa lub źródeł zewnętrznych.   

 

Agata Morkis, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kędzierzynie Koźlu 

wyjaśniała, że ośrodek realizuje stale szereg zadań które są finansowane z wielu źródeł zgodnie 

z ustawami, nic się nie zmieni w tym zakresie. Programy będą dalej realizowane wraz z nowymi 

usługami, które będą zatwierdzone przez Radę Miasta, gdzie będą wskazywane źródła 

finasowania.. Utworzenie centrum pozwoli  na wprowadzenie opłat za niektóre usługi, które 

nie były i nie są wpisane w ustawę o pomocy społecznej. Tak jak dzieje się w innych gminach. 

Utworzenie centrum usług społecznych będzie jednostką wspierającą dla wszystkich 

mieszkańców. Będzie większe zaangażowanie w życie miasta i małych społeczności. 

 

Radna Małgorzata Lipczyńska poinformowała, że bardzo się cieszy, że powstanie centrum 

usług skierowane dla wszystkich mieszkańców, to bardzo dobry pomysł. Pozwoli na integrację 

mieszkańców w różnym wieku oraz czerpać z pomysłów innych stowarzyszeń i organizacji.   

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska podsumowała, że w jej ocenie to bardzo dobry pomysł, 

dodała, że w mieście bardzo prężnie działają jednostki, stowarzyszenia, organizacje 

pozarządowe, organizacje senioralne oraz Rady Osiedla. Pozwoli na organizowanie jeszcze 

większej ilości wydarzeń i realizacji zadań, które aktualnie nie mieściły się w formach pomocy 

społecznej.    

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poddała pod głosowanie: 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Centrum Usług Społecznych 

w Kędzierzynie-Koźlu. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Marzanna Gądek-Radwanowska, Elżbieta Kozakiewicz, Anna Kras, Małgorzata Lipczyńska, 

Halina Mińczuk, Ewa Odulińska, Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała  

ww. projekt uchwały.  

 

Ad 6.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii 

Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poinformowała, że jak co roku, komisji przedstawiono 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kędzierzyńsko-

Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 

Kędzierzynie-Koźlu, przewodnicząca wyjaśniał, że udziela się pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie 
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dotacji celowej ze środków budżetu miasta Kędzierzyn-Koźle na 2025 r. w wysokości 

22.000,00 zł. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady 

rozliczenia środków określone zostaną w umowie pomiędzy Gminą Kędzierzyn-Koźle 

a Powiatem Kędzierzyńsko-Kozielskim. Otworzyła dyskusję, nikt nie zabrał głosu, poddała 

pod głosowanie ww. projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca komisji Ewa Odulińska poddała pod głosowanie: 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii 

Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Marzanna Gądek-Radwanowska, Elżbieta Kozakiewicz, Anna Kras, Małgorzata Lipczyńska, 

Halina Mińczuk, Ewa Odulińska, Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała  

ww. projekt uchwały.  

 

Ad 7.  

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Kolejny termin komisji został ustalony na 25 marca 2026 r. (środa) o godz.16:00 

 

Ad 8.  

Zakończenie obrad. 

 

 

Przewodnicząca komisji Spraw Społecznych Ewa Odulińska podziękowała za aktywne 

uczestnictwo w obradach i zakończyła obrady komisji o godz. 16:35 tego samego dnia. 

 

 

          PRZEWODNICZĄCA KOMISJI 

          

                             Ewa Odulińska (-) 

 

 

 

  

 

Przygotował(a): Anna Dworaczek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


